

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zurándok-utca 7. szám. Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitóléc sora 80 fillér.

A debreczeni czudarság.

Zombor, 1906. január 5.

Az évek óta mesterségesen szított áldatlan közjogi harcok, a nép szenvedélyeinek felkorbácsolása, megtermette Debreczenben véres gyűmöéseit. Egy 60 éves öreg embert Kovács Gusztávot, kit a király Debreczen sz. kir. város és Hujdumegye főispánjává kinevezett, Debreczen csöcselékje majdnem agyonverte. Ezen erkölcsi aberációt nem tudjuk kellőleg megbélyegezni. Ez már nem alkotmányvédelem, ez törvénytíprás, gaz hazaárulás és a sziu-indiának közé illő kegyetlen barbarizmus, melyvel a felbujtatók és tettesek többet ártottak mint használtak.

Ebben az országban, — mely a hosszú politikai válság következtében már úgy is teljesen kimerült, mint a bolygó Ahasver örökös bolyongásai között — úgy hisszük nincs számottevő politikus, vagy más tényező, tartozzék az bármely párthoz, a ki a béke után ne sóvárogna. A koalíció és tagjai hetek óta úgy tüntetik fel a „nemzeti ellentállást“ hogy mindazon esetekben, midőn a főispánokat nem az ő kormányuk, hanem más kormány javaslatára nevezi ki a király, úgy azzal úgy szabad elbánni, mint egy pusztai haramiával. A debreczeni piszkos és undorító eset megmutatta, hogy ezen évek óta terjesztett hangulatsínálás is a legsőbb népretegek szenvedélyeire való apellálás nyitott fülekre talált és jó iskolát csinált.

Ne higgye a koalíciós sajtó és azok irányítói, hogy folytonos agitációikkal az ország baját, a vál-

sághól való minél előbbeni kiszabadulásnak szolgálatot tesznek, ha folytonosan izgató czikkeikkel felkorbácsolják a nemzet nyugalom után vágyakozó közhangulatát. Az az út, a melyre Debreczen városa lépett, nem a nemzet mai útja. A gördülő sziklatömből, ha az egyszer a hegy oldaláról leszakadt, oly könnyen feltartóztatni nem lehet. Hiába prédikálnak majd aztán a vezérek békét, törvényességet, higgadságot. A gördülő veszedelem, mely a nemzet testét sebzí, — magával fog rántani mindenkit, békére és küzdelemre buzdítókat egyaránt.

A legsajnálatosabb ebben a hajmeresztő esetenél, hogy az egy lista, szinarany magyar városban történhetett meg. A magyarság politikai józan-ságának, bölcsességének oly gyakran szolgálta más tanujelét, dinasztikus és loyális érzelmeinek oly számtalanszor adott bizonyítékot, hogy Debreczen város ezen szennyfoltját szeretnők a történelem lapjából kitörölni; a megtörténeket meg nem történekké átváltoztatni. E gáztelt feletti szégyenkezés, a jobbjézésűek expiacziója csak akkor fog bekövetkezni, ha az alkotmányos rend, csend és béke ismét helyreáll.

Az alkotmányos élet ezen elfajulását tetlenül néző vezérlőbizottság saját lelkiismeretével számoljon, ha most már csakugyan bekövetkezik majd az akasztófa és golyó, a szenvedés és nyomor! Az az út, a melyre lépett, a provokáció útja. Vegyék elő a jobbik eszüket a vezérek, hallgassanak ez egyszer ha-

zafiságtól „dagadó“ szívükre és ne kapaszkodjanak ez idő szerint a 80 német kommandó szóba, hanem engedjék meg, hogy a békés kibontakozás útját minél előbb egyengessék és tiltakozzék egy deklaraczióban a debreczeni gáztelt ellen.

Akkor hasonló hüvány cselekedetek többé nem fognak ismétlődni.

A koalíció elsőrangú érdeke és kötelessége magáról azt a föltétlenül alaposnak látszó gyanul letörölni, mely szerint ők e banditákkal rokonszenveznek.

Szükséges, hogy alaposan tisztázza magát. A koalíció maga alatt vágja a fát, ha csak egy pillanatig is magán hagyja száradni még látszatát is annak, hogy a debreczeni gázteltot helyesli. Kötelessége, hogy e barbárság ellen ünnepélyesen tiltakozzék. Ez most a koalíció vezérlőbizottságának első és legürgősebb feladata; ha igazán a békét óhajlja, úgy megteszi. Az ország köveletti ezt tőle!

A linchelést — tudunkkal — Magyarországon még nem törvényesítették.

Fazekas Agoston Pest-megye főjegyzőjét elitették. Ő feléje múlt évi október hó 15-én Pest vármegye főispánjává Taly István es. és kir. kamarást nevezte ki. Az új főispán felszólította Fazekas Agoston főjegyzőt, alispán helyettesét, hogy nov. 15-ére közgyűlést hívjon egybe a törvényben előírt eskü letétele céljából. Fazekas Agoston hazafias babérokra, vagy martíromságra szomjuhozván, a főispánnak törvényekben biztosított jogát nem respektálta és a közgyűlést meghívók széküldését kerekén megtagadta. Ezért az ügyészség a büntető törvénykönyv 480. §-ba ütköző, hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt emelt vádat Fazekas ellen. A bün-

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
kőhőség, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Sirolin

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj),

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerüzletben.
Bécs — Ara Strassen 4 — Kassa.

pet tegnap tárgyalta Drill Béla táblabíró, a járásbírószék vezetője. A vádat dr. Polgár Kálmán ügyészi megbízott képviselte, Fazekas védője Polónyi Géza volt. A bíróság — a vád- és védbeszéd meghallgatása után — Parkas főjegyzőt két hónapig fogházra és hivatalvesztésre ítélte.

Es mégis boldog a magyar.

Debreczenben megmutatták, hogy mégis szabad a magyar; ott megmutatták a tisztelt honmentők, hogy szabad „szabad Magyarországon” egy felsége által kinevezett személyiséget a városon végig hurcolni, félholtra verni, a hatóság asszisztenciája mellett.

Azt hitte az ember, hogy a debreczeni gaztettet a nép, a munkásság rendezte. Kitudódott azonban most, hogy Kovács Gusztáv megmihelésére kaputok ruhába bujtatott, intelligens embereknek nevezett „banda” szövekelte. Mentegelt magukat azzal a „csöcselék-urfiak”, hogy eszük ágában sem volt a főispánt megmihelni, csak a halottas kocsin végig akarták hurcolni a városon. De Kovács főispán nem viselkedett csendesen a halottas kocsin s ezért egy párszor fejbe vágták fokossal.

Edes Istenem, hát miért nem marad nyugodtan szegény Kovács, miért okozta az ártatlan debreczeni honmentőknek azt a kellemelenséget, hogy ne bírják tervükét végrehajtani, hogy csendesen, ünnepiesen végig hurcolhas-sák a város fútolcáján?

Hát nem boldog a magyar, mikor annyira vitte a magyar szabadságával, hogy Debreczen város rendőrfőkapitánya télen, mosolyogva nézi, hogyan verik félholtra a királyi és a kormány megbízottját?

Ez aknamunkát tovább nem szabad nézni a kormánynak. Példásan meg kell büntetni minden igaztást, erdjen az bármely oldalról.

A kormány felelős az állam rendjéért, felelős a törvények tekintélyéért is. A jog és igazság követelik, hogy bíróság elé állítsanak mindazok az elvetemedett fickók, kik a debreczeni gaztettel előkészítették, abban segítettek és végrehajtották.

Példásan meg kell büntetni a hatóság embereit, kik a brutálítás előkészítését jó szemmel nézték és annak megakadályozására mit sem tettek, sőt részben elősegítették.

Most pedig a koalíción és annak sajtóján a sor, mely oka mindennek. Mindenhol, ahol főispáni installációról van szó, ott az első a koalíció vezérémberei, kik a „talajt” előkészítik a hecczek és törvénytörések rendezésére. Kioktatják a népet, hogy a királyi kinevezését ne respektálja, a törvény szabványait széjjelzúzza, garázdálkodják, jó kedve szerint; most minden szabad „szabad Magyarországon.” Mikor azután a botrány megtörtént, elbujnak a rendezők, mint a macskák és magára hagyják áldozatukat: a népet.

A koalíciós sajtó pedig nap-nap

után a legképtelenebb elferdítésekkel és hazug hírekkel traktálja olvasóit.

Az ilyen gonosz tettekkel szépitgetik és simítgatják. Egyik lap így okolja meg p. a debreczeni esetet: „Tehetnek arról a szegény debreczeniek, hogy Kovács főispán nem rendelt ki szuronyokat védelmére?” Ha pedig a főispán karhatalmat rendel ki, akkor kigyó-békát kiáltanak ezek a lapok.

Nem boldog hát a magyar, mikor ennyire „szabad”?

Oniát Károly.

Városi közgyűlés

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága mult szombaton Latinovits Pál főispán akadályoztatása miatt, Hauke Imre polgármester elnöke alatt randkivüli közgyűlést tartott.

Hauke Imre polgármester pontban 11 órákor elfoglaltán az előki székét, fűvözölte a csekély számban megjelent bizottsági tagokat és a jegyzőkönyv vezetésével Gyurits György főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével Radits Lázár aljegyzőt és az ügyészi teendők ellátásával dr. Thurszky Zsiga ügyészt bizta meg és az ülést megnyitottnak jelentette ki.

A közgyűlés tárgysorozata a következő volt:

A m. kir. belügyminiszter intézkénye városi építkezési szabályrendelet módosításának jóváhagyása tárgyában. — A módosított szabályrendelet meghirdetni határozatik és 30 nap mulva életbe léptetni rendeltetik.

A m. kir. belügyminiszter leirata az építendő városi közkórház ügyében. — Tudomásul vétetik és a Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottságával megtartandó tárgyalásra Hauke Imre polgármester, Spanyol József tanácsnok, dr. Thurszky Zsiga tisztí ügyész, dr. Poppovits István, Falczione Gusztáv, dr. Konyovits Dávid és Sztrilich Zsigmond bizottsági tagokból álló bizottság jelentéstétel kötelezettsége mellett kiküldetik.

Főispáni átirat Listyevity Titusz helyettes rendőrfőkapitánynak az üresedésben levő városi rendőrfőkapitányi állásra történt végleges kinevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Főispáni átirat Sréter Károly városi alszámvevőnek tiszteletbeli főszámvevővé történt kinevezetése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A városi igazoló választmány jelentése a folyó évi december hó 11-én megtartott városi bizottsági tag választás tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Dr. Poppovits István és Szimendits Száva zombori lakosok kérvénye az 1906. évi legtöbb adót fizető városi brzottsági tagok sorából való törléstik iránt. —Törölteni és helyükbe Lugumersky István és Kronits Trifun póttagok határozatnak behivatni.

A zombori új vonat,

Megemlékeztünk annak idején, hogy a vármegyei közigazgatási bizottság karöltve Zombor város tanácsával, kényvnyel járultak a kereskedelmi miniszterhez, hogy a szabadkai gyorsvonatokhoz csatlakozást engedélyezzen Zomborral. Latinovits Pál főispánunknak és Hauke Imre polgármester többszörös közbenjárása és sürgetésének sikerült, hogy a kereskedelmi miniszter az új vonatpár közlekedését indokoltan találta.

Az ősz menetrendbe azonban nem volt már lehetséges felvenni az új vonatok közlekedését. Most tehát elhatározta a kereskedelmi miniszter és tudára is adta a főispánnak, hogy az új vonatok a májusi menetrendbe fel lesznek véve.

Az egyik vonat — mint már említettük, — a Budapestről Szabadkára 10-15-kor érkező gyorsvonattal lesz összeköttetése. Ezen vonat Budapestről indul reggel 7 órákor és déliben érkezik Zomborba. A másik Zomborból fog indulni délután 5 órákor, összeköttetése lesz a Szabadkáról este óra 37 perczkor induló gyorsvonattal és érkezik Budapestre este 10 órákor. A Zomborból reggel 4 óra 40 perczkor induló és este 8 óra 50 perczkor érkező úgynevezett kofavonatok, az új vonatpárok létesítésével, egyidejűleg beszüntetnek.

Városi ügyek.

□ **Gazdasági munkás és cselédszegélypénztár tagjai.** Zombor szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy az 1900. évi XVI. t. cz. 42. §-a értelmében biztosított azon kedvezmény hatálya, hogy a gazdasági munkás és cselédszegélyző pénztárba rendes tagokul 35 éven felüli, de 50 éven aluli tagok is felvétetnek, a mult év december hava 31-ével lejárt s ezental is tagokul csak oly egyének vétetnek fel, kik a 35. életévüket túl nem lépték.

□ **Építkezési szabályrendelet.** Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága közhírré teszi, hogy a város közönsége által 1895. évi június hó 22-én alkotott építkezési szabályrendelet I. §-ának a folyó évi 258. közgyűlési szám alatt elrendelt azon módosítását, mely szerint a VII. szőlőtáblának a kórházról az ezen szőlőtáblába vezet útig terjedő része a III. építkezési kerületbe beosztatik, a kormányhatóság jóváhagyta, s ezen ekként módosított szabályrendelet a mai naptól számított 30 nap leteltével életbe lép.

Hírek.

A „Zombor és Videke” 25 éves évfordulójához.

Ez év április 1-sején lesz 25-ik évfordulója annak, hogy a „Zombor és Videke” első száma napvilágot látott. Ezen negyed százados évfordulót általában akarjuk ünnepelni és emlékeztetéssé tenni, hogy jövő év április 1-sején egy tartalomdús, vaskos ünnepi számot akarunk olvasóink kezébe adni, melyhez minden munkatárs, a ki ezen negyed század alatt szellemi munkásságával lapunkat felkereste, egy-egy cikkekkel, értekezéssel írjon.

Tisztelettel felkérjük tehát lapunk mindazon munkatársait, tudósított és barátait, akik a lefolyt negyed század alatt a „Z. és V.” hasábjait szellemi dolgozataikkal felkeresték, szíveskedjenek e jublilrats számunk részére dolgozataikat legkésőbb 1906. február 15-éig hozzánk beküldeni. A kik életben vagyunk, találkozni aka-

runk szellemi munkáinkkal e napon, hogy e ritka ünnepélynek mindnyájan részesévé lehessenek!

Üdvözlünk és jó kívánataink kíséretében, utnak induljuk reményteljesen ezen örvendelés üzenetünk.

A „Zombor és Vidéke“ szerkesztősége.

A „Zombor és Vidéke“ kiadói hivatala tisztelettel kéri előfizetőit, hogy az előfizetések megújítása iránt az illető postahivatalknál annál is inkább mielőbb intézkedni sziveskedjenek, hogy a lap szétküldésében fönnakadás ne történjék.

*** Kinevezés.** A vallás és közoktatási miniszter Mihalik István, zombori állami főgimnáziumi ideiglenes minőségű rendes tanár rendes tanári állásában végleg megerősítette.

*** Személyi hír.** Dr. Molnár Gyula földművelési ügyvéd és jelles író, lapunk tudt szerkesztője, szerdán városunkba érkezik, hogy szünművének „Bayard lovag“ előadásánál a zombori színházban, jelen legyen.

*** Áthelyezés.** A magy. kir. igazságügyminiszter Ehrendiener Manó zentai kir. betétszerkesztő a panaszovai kir. törvényszékhez helyezte át.

*** Kinevezés.** A pénzügyminiszter Penez Agoston zombori pénzügyi számtisztviselő végleges minőségben és állomáshelyen való meghagyással szemellenőrré nevezte ki.

*** Protestáns bál.** Rendkívül sikerült mulatságban volt részünk péntek este. A Vadászkiirt terméj díszes és előkelő közönséggel teltek meg az alkalommal. A hangulat mindvégig a leglelkesebb volt. A tiszta haszon meghaladja a 400 koronát. Jelenvoltak: Asszonyok: Wessely Ferenczné, Steiner Lajosné, Baumann Nándorné, Cselyuska Mátyásné, Trischler Gyuláné, özv. Grumann Károlyné, Khloyber Lajosné, Lombos Alfrédné, Michels Jánosné, Gehring Wéne, Major Józsefné, Schick Rezsőné, Dr. Jovanovics Józsefné, Tomcsányi Aladárné, Dr. Bruck Arminé, Fischer Lajosné, Dr. Németh Arthurné, Halm Ervinné, Csíhás Béláné, Kirchner Károlyné, Halm Ottóné, özv. Szauder Ferenczné, özv. Lombos Emma, Naschitz Paula, özv. Ehrenbergerné, Dr. Donoszlovits Vilmosné, Baky Elekné, Temesvári Józsefné, Alföldy Gedeonné, özv. Rudics Mihályné, Klein Izidorné. Leányok: Wessely Etelka, Wessely Mariska, Trischler Emma (Hódság), Baumann Mariska, Grumann Janka, Grumann Jolán, Michels Margit, Jovanovics Leona, Gehring Lenke, Kirchner Madelin, Puskás Piri (Arad), Halm Marja, Szakderovits Ilonka, (Szabadka), Szauder Ilona, Hajnal Ida, Donoszlovits Erika, Ehrenberger Edith, Alföldy Flóra, Szakáll Margit, Janycsék Adrién, Beretvárs Constaven.

*** A kalocsai érsek beiktatása.** Mint Kalocsáról írják lapunknak, ott nagyban folynak az előkészületek Városcopy Gyula dr. újonnan kinevezett kalocsai érsek beiktatási ünnepélyére, mely f. évi január 14-én lesz. Megérkeztek már Rómából a pápai bullák, melyek az új érsek prekonizációjára vonatkoznak. A kalocsaiak és a kalocsai főegyházmegye a legmelegebb rokonszenvvel fogadja az új érseket, a ki a kalocsai főegyházmegye Zombor városának szülötte; Kalocsán volt kanonok és alig öt évvel ezelőtt, mikor székesfehérvári püspökké kinevezték, vált meg anyaegyházmegyéjétől, melynek élére

most mint érsek jön vissza. Több mint száz küldöttség jelentette be eddig részvételét a beiktatási ünnepélyen. Pest vármegye, Csongrád és Bács-Bodrogvármegye, valamint Baja, Szabadka, Zombor, Újvidék, Zenta, városok küldöttségileg képviselték magukat. Az új érsek csak a napokban érkezett vissza Székesfehérvárra Rómából, a hol az új magyar püspökök felszentelésénél, melyet X. Pius pápa személyesen végzett. Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspökké egyfűt asszisztált.

*** Jutalmazott tanítók.** A kalocsai főszentszék a legutóbbi ülésén a „Nadasdy“ alaptól az 1905—6-iki iskolai évre a következő tanítókat jutalmazta: Perky Mária, Kisztopár; Radók József Tiszakálmánfalva; Farady József, Sajkásgyörgye; Werner János, Alsókaból; Kőröshegyi Ilona, Kishegyes. A kiosztott összeg 450 korona. A főképtalan pedig a következőket jutalmazta: I. A Szegény tanítók alaptól: Balázs József tiszakálmánfalva, Pevny József ómoroviczai, Szabó Dező rémi, Staller Sándor bácsi, Jozzha István búcsufalvi.

*** Gombosnál a vasuti közlekedést be szüntették.** A Duna befagyott úgy, hogy a közlekedés lehetetlenné vált. Mostan tehát Eszék felé csak az India—Mitroviczai vonalon lehet utazni.

Halálozás. Schönwald Simon, zombori lakos, e hó 5-én délelőtt 8 órakor 66 éves korában elhunyt, temetése ma délelőtt 10 órakor lesz a Csíhás Bened-utcai gyűszházban.

*** Új bíró.** Tittel község f. hó 27-én választotta meg lelkesedéssel új bíráját Thurszky Károly személyében. A választás közmelegedést s nagy örömet keltett, mert az új bírótól sok szépet vár Tittel közönsége.

Portómentesség a kamarai illetékek szállításhoz. A kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy a községek az általuk beszédt kereskedelmi és iparkamarai illetéket portómentesen szállíthassák be a m. kir. adóhivatalokhoz. E körülményről az alispán az összes községnek előjáróságait értesítette.

*** A katymári előjáróság** ekként alakult meg: Ran István bíró, Krékty Sándor abíró, Wuber Antal, Vásztyi Lukács, Véber Ferenc, Mándity István, Ringesz András esküdtek, Mariánovits Perenc községi pénztáros, Schadt János kir. adószedő, Halblender Antal közgyám.

*** Irnok- és végrehatóválasztás Melykuton.** Melykuton a napokban Szutrély főszolgabíró elnöklésével községi irnokká Kovács Ignácot, községi végrehatóvá pedig Malustyék Ferenczet választották meg, egyhangulag.

*** Eljegyzés.** Reváló József kis körösi kereskedő eljegyezte Vebel Teréz okl. tanítónőt, néhai Vebel János főgimnáziumi tanár leányát Szabadkán.

*** A bajai tisztviselő drágasági pótléka.** Bajiról jelentik, hogy kedden érkezett le a városzó Kristóffy belügyminiszter leirata, melylyel a 2000 koronán felüli fizetésű bíró tisztviselőeknek a közgyűlésileg megszavazott 15 százalékos drágasági pótlékot jóváhagyólag engedélyezi; s a 2000 koronán alul dotáltak állandó jellegű fizetésemelését nem hagyja jóvá, mert ez sérelmes volna a többi tisztviselőkre, kiknek a drágasági pótléka csak eszfeendőre szól. A tisztviselőket ezen igazságos határozatot megnyugvással fogadták, mert a leiratban ez is foglaltatik, hogy a legközelebbi közgyűlésnek joga leendő kisebb tisztviselőket is miniszteri jóváhagyás bevéradás nélkül drágasági pótlékban részesíteni.

*** A kalocsai érsek beiktatása** f. hó 14-én lesz, amiről a káptalani helynök a következő átiratban értesíti Zombor törvényhatóságát:

Tekintetes

Zombor szabad királyi város
Törvényhatóságának

Zombor.

Van szerencsém a tek. Törvényhatóságának teljes tisztelettel jelenteni, hogy dr. Városcopy Gyula, kalocsai és bácsi érsek úr öngyméltóága főpásztori székfoglalóját e hó 14-én fogja tartani.

Kalocsa, 1906. január 2-án.

Bornemisza Tibor
káptalani helynök.

*** Jóváhagyott alapszabályok.** A magyar kir. belügyminiszter a melyküi iparos kör fölterjesztett alapszabályait jóváhagyta.

*** Érdekes felolvasás.** Kovács Aurél gépészmérnök e napokban érdekes felolvasást tartott egy fővárosi előkelő egyletben a modern munkagépekről. Különösen kiemelte ezek közül az irógépeket és tanulságos statisztikai és demonstratív adatokkal megvilágította azok nagy hasznát ügyvédi, gyári, kereskedelmi, pénzügyi és közhivatali irodákban. Közben több irógép-részlet bemutatott és ismertett, melyek közül a modern irógéptechnika legmagasabb fokán állónak jelezte az Eredeti Remington Standard irógépet Legérdekesebb volt, mert leghasznosabb, előadásában azon része, melyben szakszereiben kitanította a nagybíróaszt ügyvédekből, mérnökökből, kereskedőkből és gyárokból álló hallgatóságot, hogy mire kell vigyáznunk, ha irógépet akarunk venni és miképp győződhethünk meg legkönnyebben arról, hogy melyik a legjobb irógép. Mint halljuk, Kovács Aurél (lakik Budapesten, Andrássy ut 12 alatt) általános és szenzációs érdeklődést keltett felolvasását külön füzetben is megjelenteti és az érdeklődőknek egyszerű levelezőlapra megkeresésre bérmentre és díjmentesen megküldi.

*** A kulai polgári Olvasóegylet** karácsony hetében dr. Ormay Kálmán alelnök által összegyűjtött összegből 20 szegény iskolás gyermek kapott téli ruhát, lábbelit és cipőt. E nemes tett nem szorul dicséretre.

*** Eljegyzés.** Barkáts Károly, az újvidéki lakarekpenzár pénztárnoka jegyet váltott özv. Salzman Nándorné úrnő kedves leányával: Etuskával, Ujverbászról.

*** Csőd.** Az újvidéki kir. törvényszék Szumege János palánkai kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztosul Szabó Imre törvényszéki bíró, tömegodnokul dr. Vermes Jenő palánkai, helyettesévé dr. Wagner Vilmos újvidéki ügyvédek nevezettek ki.

*** Csendőrök.** A zentai tanács már régebben megkereste az óbecsei csendőrszárnyparancsnokságot, hogy mivel Óbecsén alig van néhány csendőr, Zentán éppen kis ezer van, helyezték át a parancsnokságot Zentára. A csendőrszárnyparancsnokság most visszairt, hogy a lépéseket illetékes helyen az áthelyezés iránt megtették.

*** Elfogott betörők.** Ismét jó fogás volt a hétéen az újvidéki rendőrségnek, a mikor elfogott és letartóztatta Kutyanszki Jásna, Martinovics Osvéta, Sztanics Lásza szenttamási és Ujújváni Lázár turiai lakosokat, többszöriösen büntetett betörőket, kik két kocsi butát hoztak a városba eladásra, melynek hol szerzéséről számot adni nem tudtak. Ez elfogottaknál különféle betörőzserzőmokat és álkulcsokat találtak, melyeket bevezetésük alkalmával a kocsirol ledobtak, a mit azonban a kísértő rendőrök észrevettek. Erdekes

hogy valamennyien megtagadják az eszközök tulajdonjogukat, valamint minden egyes felvilágosítást is. Miután valószínű, hogy az elfogottak követték el az utóbbi időben a környéken előforduló betöréseket, a nyomozás serényen folyik.

*** Vesztett eb** marásának áldozata lett Hauer Frigyes torzsai lakos, aki csak a tavasszal tért vissza Amerikából szülőföldjére. A szerencsétlen ember mintegy 9 héttel ezelőtt egy vesztett kutya megmarta; de ő helyett hogy azonnal orvoshoz fordult volna, egy kuzurái kuruzsólval kezelte magát. Ennek a gyógykezelésnek az eredménye természetes az lett, hogy kitört rajta a vesztéség és 44 órai kínos szenvedés után az új esztendőnek első éjjelén meghalt.

*** Felgyújtott istálló.** Bács-Vaskuton tegnap Kriksz Lőrincz istállójában Keller András béres pipázás közben elaludt. Mikor felébredt, bement a gazdája szobájába. Alig volt azonban néhány pillanatig bent, az istálló lángokban állott. Az istállóban volt 8 ló közül 3 rögtön elpusztult, 5 pedig haszna vehetetlené vált. A gondatlan béres ellen folyik az eljárás.

*** Elfogott tolvaj.** Hem Jakab kerényi legény Bács-Vaskuton majd Garán szolgált béresként. Előbbi helyén ellopott egy szubát, utóbbi helyén Szlonta József-től 100 koronát. Ezzel aztán megszökött Budapestre. Itt hamar elfogott a bírósudaton szerzett pénz, aztán nem volt bűvölvő falatja. Ekkor elment a budapesti tolonczházba, hogy tolonczoljék haza Kerényre. A budapesti rendőrség kistiltotta azonban rá, hogy két lopásért körözik miért is a bajai kir. bírósághoz ma átkísérték.

*** Bánatos az élete** annak, kit fájdalom gyötörnek s csodálatos az hogy 100 beteg közül 80-nak küszvénye van s ezek még most sem tudják mind, hogy hol keressék a biztos orvosságot. Nos mi megmondjuk. Hozassanak egy üveg Zoltán-féle kenőcsöt 2 koronáért, kenjék be magukat naponta csak egyszer s egy pár nap alatt biztosan meggyógyulnak. A rendelések címzendők Zoltán-gyógytára, Budapest. Szabadságtér.

a szálláson meg is találták őket. Így esett el a legény a leánytól is, meg a 100 lánccs fődtől is.

(A valódi hírneves Málnási Székulia székely gyógyforrásviz kapható: Vezérképviselő és főraktár Délmagyarország részére Szegeden: Freiberg és Türk ügynökök. Raktár Zomborban: Weindinger S. és Zs. uraknál; Szabadkán: Sugár Mánónál; Baján: Gyarmathy Emil gyógyszerésznél.

A Bács megyei Gazdasági Egyesület igazgatósági ülése.

A Bács megyei Gazdasági Egylet december 31-én tartotta első igazgatósági ülését, melyen sok fontos, a gazdaközönység érdekeit előmozdító ügyet intéztek el. Ez alkalommal választották meg a tisztviselői kart is. Az ülésen, melyen Latinovits Pál elnökölt, jelen voltak: Latinovits Géza, Ráczy György, Fernbach Károly, Falcione Nándor, Koczár Zsigmond, ifj. Vojnits István, Matkovich Béla, Fernbach Bálint, Falcione Lajos, Piukovich Elemér, dr. Falcione Árpád, dr. Poór Béla, Szigeti Varga József, dr. Pertschy Ferencz, Wamoscher Nándor, dr. Zákó István, Zabik László, Lányi Mór, Galambos Sándor, Rosenbergy Máttyás, Szalay Frigyes, Sauerborn Károly, Kiss Gyula, Kiss József, Városhy Károly, Csíhás Béla, Vermes Vincze, Hesz Márton, Piukovich Ernő, Bachrach Lajos, Inhoff József és Pető Lajos.

Latinovits Pál üdvözlővén a megjelenteket, az ülést megnyitja.

Inhoff jegyző olvassa az ügyviteli szabályzatot, melyhez Latinovits Pál, Ráczy György, Zákó István, Falcione Nándor és Galambos Sándor módosításokat nyújtottak be, amelynek egy részét elfogadták.

Ezután megválasztották a tisztviselőket. Ügyvezető igazgató Galambos Sándor (évi 2400 kor. fizetéssel és 800 uti-átalánnyal.) Igazgató Györgyvánnaszky György (1600 kor. fizetéssel.) Titkár Inhoff József (2400 kor. fizetéssel és 600 kor. lakbérrel.) Pénztárnok Auth György (600 kor.) Ügyész dr. Poór Béla (400 kor.) írnek Anisics Mihály (1000 kor.)

A költségvetés tárgyalása során felszólaltak Rosenberg Mihály, Ráczy György, Városhy Károly, Latinovits Pál, Latinovits Géza, Zákó István, Wamoscher Nándor és Galambos Sándor.

A gazdaságvetés pénzkészletének átadása a lakás bérbevételére és a butorok beszerzésére bizottságot küldött ki.

A gazdasági lap kiadásánál felszólaltak Falcione Lajos, ki figyelemreméltó javaslatot tett, Városhy Károly és Wamoscher Nándor.

A munkaprogram megállapításához hozzászóltak: Zákó István, Falcione Nándor, ki fontos észrevétellel helyes mederbe terelte eme ügy tárgyalásának irányát, Lányi Mór, Ráczy György és dr. Pertschy Ferencz.

A szövetkezetek alakításánál felszólaltak Fernbach Károly, Falcione Nándor, Falcione Lajos, Inhoff József, Bachrach Lajos, Lányi Mór és Ráczy György.

Még néhány apró ügy elintézése után elnök az ülést berekesztette.

Közgazdaság.

Új sorsjegyek.

Alig egy éve, hogy a nagy közönség az „Erzsébet-Sanatorium“ sorsjegyek kibocsátásánál óriási módon becsapódott, a mennyiben mindenkéül körülbelül csak a tized részét kapta annak, a mit tényleg venni szándékozott.

Most, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület új sorsjegyeket ad ki, aktuálissá válik a kérdés, milyen álláspontot foglaljanak el a sorsjegy vásárlók, lévén ők azok, kikhez a kibocsátó intézet a sorsjegyeket juttatni akarja. A sorsjegyek iránt már most nagy az érdeklődés, s a jegyzések már nagyban folynak, noha a kibocsátásra csak április körül kerül a sor. A nagy érdeklődést érthetővé teszi azon körülmény, hogy a sorsjegyeknek olcsóságuk mellett, oly nagy nyerd esélyítik van, minőt egy eddigi sorsjegynél sem találunk. Lássuk nagy vonásokban a tervezetet:

I. időszak 1-5 év: évenként 3 főnyeremény 600,000; 300,000 és 300,000 korona, 447 melléknyereménynyel.

II. időszak 6-10 év: évenként 3 főnyeremény 400,000; 200,000 és 200,000 korona, 447 melléknyereménynyel.

III. időszak 11-20 év: évenként 2 főnyeremény 250,000 és 200,000 korona 294 melléknyereménynyel.

IV. időszak 21-30 év: évenként 2 főnyereménynyel 100,000 és 100,000 korona, 286 melléknyereménynyel.

V. időszak 31-70 év: évenként 2 főnyereménynyel 65,000 és 60,000 korona, 280 melléknyereménynyel.

A sorsjegyek fokozatosan emelkedő értékben 100 koronától 125 koronáig lesznek 70 év alatt törlesztve. Ezt tekintetbe véve, s hogy a 100 kor. ut. é. sorsjegyek kibocsátási ára körülbelül 140 korona lesz, nincsen a sorsjegy tulajdonosa, mint a többi összes sorsjegyeknél, tőke veszteségnek kitéve. Mily fontos ezen körülmény bizonyítja a következő kis táblázat:

A sorsjegy neve	Árfolyama		Legkisebb nyeremény	Árfolyam veszteség
	Kor.	Kor.		
Bécsvárosi . . .	528.—	344.—	184.—	
Oszták hitel . .	488.—	360.—	128.—	
Budai	174.—	125.—	49.—	
Rudolf	64.—	23.20	40.80	

A nyerd esély és a sorsjegy ára közötti viszony, szintén hihetetlenül előnyösebb a sorsjegy tulajdonok, a többi sorsjegyeket véve alapul. Vegyük sorba a fentebb már felsorolt sorsjegyeket.

A sorsjegy neve	Főnyeremény		A sorsjegy ára
	Kor.	Kor.	
Bécsvárosi . . .	400,000.—	528.—	
Oszták hitel . .	300,000.—	480.—	
Budai	40,000.—	174.—	
Rudolf	20,000.—	64.—	

Összehasonlítva az új sorsjegyek nyerd esélyével, nem csodálhatjuk a nagy keresletet, s minden sorsjegy vásárló helyo-

A háziaszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjegyvel.

*** Leányrablás.** Egy ókanissai gazdának 100 lánccs földje és egy szép lánya van. — Kőrömczy Istvánnak, egy fiatal parasztleánynek fáj a foga a vagyonra is, meg a lányra is. Miután a jómódú szülők a szegény legénynek nem akarták a lányt odaadni, Kőrömczy az éjjel fiákeren megözöklötte a lányt és elvitte egy külső szállásra. A leány apja két csen-dőrrrel üldözőbe vette a szökevényeket és

sen teszi, ha legalább is kétszer annyi sorsjegyet jegyez, mint a mennyit tényleg vásárolni szándékozik, nehogy újból úgy járjon, mint az „Erzsébet“ sorsjegyeknél.

Szeles Jenő.

Színház.

Szerdán „Kata néni“ Hubert Henry Daries vígjátéka került bemutatásra.

A darab egy házasság körül játszódik az angol élet puritán szokásainak keretében. Amy (Barna Jolán), Desmond Heath festő (Horti) jegyese, ki Kate kurtis írónőbe szeret be egy utazás és ezt követő találkozásuk alkalmával. Amy viszont Jones Bartlett (Sik Rezső) papba szerelmes.

Ebből fejlődik a bonyadalom, melynek folyamán egyrészt a kötelességének, mitután a jegyese egymás érzelmeiről mitsem tudnak, másrészt a szenvedély kerülnek egymással ellentétbe.

Eltekintve a vígjáték rövid tárgyától néhány bájos képből gyönyörködhetni, így Jones, Bartlett és Kate találkozásában egy erdei lakban, valamint az ezt követő jelenetben.

A szereplők feladatukat elég jól oldották meg. Papp Ilona, Kate kurtis írónő szerepében nagyon jól felelt meg, a kalandból regénytárgyat meríteni akaró nőnek, ki végre azonban az emberi szenvedélyeknek lesz rabja, bár ettől még a legnagyobb önfeláldozás révén és iparkodik menekülni. A többi szereplő is megfelelő szerepüknek bár itt, ott némi kifogásolni valót fel lehetett fedezni.

Csütörtökön Schönthan Dorrit kisasszonyát ismételték meg ugyanolyan szereppel körrel és sikerrel mint a bemutatás alkalmával. Különösen azonban ki kell emelni Polgár Károly játékát (Dorrit Wiljam) szerepében. Kitűnő alakítást mutatott belőle Polgár eme szerepében; úgy szintén külön meg kell emlékeztünk Barna Jolán temperamentumos játékát.

Pénteken Verdi egyik leghíresebb operája került színpadra. Nagy feladatba fogott Polgár igazgató, a midőn vidéki színpadon a „La Traviatát“ adatta elő.

Eltekintve egy kis zene és énekkartól és ennek hiányaitól, kis színpadon nem megfelelő egy nagy opera, melynek előadásához nagy zenekar, teljes színpadi berendezés és elsőrangú énekesek és énekesnők szükségesek.

E felsorolt körülmények dacára az előadás, mondhatjuk teljesen kifogástalan volt. Lévai Violette szerepében alkalmat adott, hogy kedves, kellemes behelgő organumában gyönyörködhesünk. Nehéz szerepében kifogástalan alakítást nyújtott. Kosma, mint Alfréd eleinte egy kissé nehézkesen énekelt, a második felvonásban azonban már teljesen uralta hangjának és szépen birkózott meg nehéz ének szerepével.

A többiek, mint Váradi (Flóra), Kormos (Annina) kis szerepüket szintén igen jól énekeltek. S most jövünk ahhoz a ponthoz, hol kifogásokat kell tennünk. Először is Hatvani Alfred atyja szerepében nem tudta azt a nehéz szerepét oly kifogástalanul betölteni, mint kellett volna. Hangja bár tiszta volt, mégis néhol erő-

tettek látszott. Mindenesetre e nehéz szerepet nem minden baritonista képes eljátszani. S ha most itt e helyen megbírnánk, úgy az éppenséggel nem azt jelenti, hogy a hangja nem olyan, hogy egy nagyobb operettében ne nyújtsa kifogástalan alakítást.

Egy másik kifogásolható körülmény pedig az, hogy a rendezés nem törődött bár külső és nem lényeges, de azért eléggé fontos dologgal. Kissé furcsa anaekronizmus az, midőn 200 év előtt lejtárszó történetben a szereplők teljesen mai ruhákban jelennek. Disszonancia ez, mely határozottan befolyásolja a darab sikerét. Bármily kicsinyes körülmény ez, nem szabad az ilyet figyelmen kívül hagyni. S most ki kell végül emelnem azt, a mit a bírálat legelején kellett volna megemlítenem, a karmester Rűck Károly kitűnő dirigálását, melynek első sorban köszönhetjük az előadás sikerét. Teljesen átérvé az opera zenei nehezségeit, tökéletesen uralta úgy a zene mint az énekkarnak; mindkettő sikeres működéséért egyedül őt illeti meg az elismerés. **Al.**

Színházi hírek.

Az utolsó hét műsora záródik e sorokkal a Polgár Károly színtársulata Lugosra teszi át állomáshelyét, hol már a népszerű színgazgatót és társulatát a legnagyobb érdeklődéssel várják.

Vasárnap délután „János vitéz“ került ismét színpadra, népeledésül, leszállított helyárrakkal.

Este H. Lévai Berta, a zombori közönség kedvelt primadonnája jutalomjátéka lesz a „Nap és Hold“ operette kerül színpadra. — E darab a legjobb szereposztásban kerül színpadra S. H. Lévai Berta legjobb szerepei egyikét fogja játszani. Hiszzen, hogy közönségünk zsufolásig meg fogja tölteni a színházat a legnagyobb elismeréssel adózik a művésznőnek — kinek művészi énekében és játékában nap-nap után volt alkalma gyönyörködni.

Hétfőn S. Kürti Margit fog betegsége után először fellépni. Ez alkalommal a „Vasgáros“ Ohnet hírneves műve kerül színpadra, melyben S. Kürti Margit Cairot játssza.

Kedden megismétlik a magas néven álló „Traviata“ előadását.

Szerdán Molnár Gyula földink, lapunk volt szerkesztője, az általános népszerűségnek örvendő fővárosi író „Bayard lovag“ cz. színműve kerül bemutatásra, a szerző jelenlétével.

„Bayard lovag“ a budapesti Nemzeti Színházban aratótt rendkívüli sikert a modern házasságot visszasságait boncolgatja megkapó finom állal. A szereposztás a legjobb. Barna Jolán, Papp Ilona, Molnár Vilma, Horti Sándor, Virányi, Gózon és Hatvani játsszanak vezető szerepeket.

Irodalom.

— Az ország oszimen előkelő napilap indult meg a fővárosban, mely nemzeti, irányzata és előkelő tartalma révén gyors népszerűsége tarthat számot. Az ország tiszta nemzeti hatvanhetes alapon óhajta

a válság megoldását, oly módon, hogy az a nemzeti eszme diadalával végződjék s azután az ország társadalmi és gazdasági felleulidítését követeli a törvényhozástól s társadalomtól. Híve a választójog kiterjesztésének a legszélesebb rétegekre, a nemzeti eszme és a magyar társadalom érdekeinek szemmelartásával. Híve az Ausztriától való gazdasági elkülönülésnek s mindenek fölött az ország aránylagos gazdasági felvirágztatását tűzte ki céljául. Az ország munkatársai, miként a hozzáuk érkező mutatószámokból látjuk, a főváros legkitűnőbb publicistáiból és szépíróiból fog állani, kiknek névsorából a következő feltűnőbb neveket jegyeztük meg: Budaý Barna, felelős szerkesztő; Abrányi Kornél, dr. Arkóv Richárd, dr. Baross János, országgy. képviselő; Bittó Dénes, országgy. képviselő; Issekutz Győző, orsz. képviselő; dr. Jancsó Benedek, Jeszenszky Pál, az O. M. G. E. titkára; Miklós Ödön, Laahne Hugó, dr. Nagy Emil, Návay Lajos, Rubinek Gyula, Szilassy Zoltán országgy. képviselők. A szépírodalmi rész munkatársai között Abonyi Arpád, Andor József (Cyprán), Geöcze Sarolta, Jakab Ödön, Krudy Gyula, Móra István, Sas Ede, Szomaházy István, Tömörkény István, Vértessy Gyula és Zöldi Márton nevét találjuk. Az ország naponként az esteli órákban jelenik meg s másnap reggel már az ország legtávolabbi részén is olvasható lesz. Gyors és kitűnő hírszolgáltatásával tehát egy egész nappal megelőzi az összes fővárosi reggeli lapokat. Az ország előfizetési ára: egy évre 28 korona s kiadóhivala Budapesten, IX., Üllői ut. 25. sz. alatt van.

Lapunk könyvnyomdájában egy fiú, ki jól tud olvasni, tanonozul felvétetik.

4588. sz.

kig. 1905.

Pályázati hirdetés.

Bács-Bodrog vármegye kulai járásához tartozó Cservenka nagyközségben elhalálozás folytán üresedésbe jött községi jegyzői állásra pályázatot nyitok, felhívom ezen állást elnyerni óhajtokat, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám 1906. évi január hó 25-ig annál is inkább nyújtsák be, mert az ezen időn túl érkeztoek figyelembe nem fogom venni.

Ezen állás javadalmazása a következő:

1. 1200 koronás fizetés;
2. szabad lakás;
3. 1/4 telek föld és a hozzátartozó szérűskert és 2 hold legelőiletményföld haszonélvezete, mely ingatlan után a haszonélvező jegyző tartozik a reá eső földadót fizetni;
4. szabályrendeletileg megállapított magánmunkálati díjak;
5. 120 korona anyakönyvvezetői tiszteletdíj.

Kula, 1905. évi december hó 24-én

Főbíró úr szabadságon:

Radich Aladár,
szolgabíró.

74
kittüntetés
6
Állami érem!

10,000
mótor a legelő-
sebb megelőge-
désre szállítva.

Drezdai motorgyár r.t.
(ezelőt Hille) fiékepe: **GELLÉRT IGNÁCZ és TÁRSA**
Budapest, VI., Teréz körút 41. sz.
Telefon 12—91.

Benzinmotorok, légszuszátórok, nyers-
olajmotorok, szesz-(piritus) motorok, acety-
en-motorok. Benz inkomobilok készítésre.



Szívógáz (generátoros) motorok a legmoder-
nebb és legökölösebb, biztonságos és legelő-
sebb üzemet nyújtó erőgépek.

A drezdai motor világszerte a leg-
jobb gyártmány. Kiprobált ököletes szerkezet. Válo-
gatóit legjobb anyagból a legelősebben és a
legponcban készítve.

Tartós! Sok évi használat után sem szor-
ulrepairatúrákra. Felbőlelő üzemi
biztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az üzemi
költségek a legelőnyösebbek.

Drezdai motorok üzemen megkint
hetők széntalan
iparvállalatban és uradalmak gazdasági üzemei-
nél: malomokban, téglagyárakban, fűmegmunká-
sáknál, faiparral szemelő (szivattyú) telepek-
ken, gazdasági takarmánykamarában, tejgazda-
ságokban, csapalmok, gazdasági üzemek, közle-
rendezések (malomok, gazdasági üzemek, közle-
műszerkezetek stb.) szakszerű szállítása. Felvil-
lágosítások, költésigtervezetek készseggel adtnak.
Legmesszebb menő jótállás! Kedvező üzleti feltételek!

**DELINKOVAC
POKORNY**

Bejegyzett védjegy

Étvágygerjesztő kitingő ízű
ÜMÖS-LIKÖR

10 orvosilag legelősebben ajánlva!
Kapható minden e szakmabeli üzeli-
ben, kávéházban stb.

Próbacsomagok ára 2/07 vagy
4/000 ill. K 5-80 bérmentve.

Etkörgyár r. t. Pokorný, Zágráb
Alapították 1862.



Képviselet Buj és vidéke részére
Palassa Oszkár, BAJA.

Tartalékos tiszt urak

a szükséges **egyenruhák**
és felszerelési **czik-
keket a legjutányo-
sabbban nálunk** szerez-
hetik be,
Atalakításokat olcsón
számítunk és kívánatra költ-
ségvetéssel szolgálunk.

NEMES L. és TÁRSA

Egyenruházati és hadfelszerelési intézete

SZEGEDEN.

7273/1905.

Pályázati hirdetmény.

A járásomhoz tartozó Ofutak köz-
ségben üresedésbe jött községi I. és II.
irnoki állásra ezennel pályázatot hir-
detek.

Felhívom mindazokat, akik ezen
állások egyikét elnyerni óhajtnák, hogy
szabályszerűen felszerelt kérvényüket
hozzám legkésőbb **1906. évi január
hó 20-ig** annál is inkább nyújtsák
be, mert a később érkezettek figye-
lembe nem veszem.

Megjegyzem, hogy ezen állások
javadalmozása havi előleges részletekben
fizetendő évi 720—720 korona.

A jegyzői oklevéllel bírók, illetve
a jegyzői tanfolyamot végzetlek előny-
ben részesülnek.

Ujvidék, 1905. december 27-én.

Mezey Imre,
főszolgabíró.

IRDETÉSEK FELVÉTEKNEK LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

Törlesztési kölcsönök földbirtokokra.

A magas kamatláb dacára kiesz-
közlők törlesztéses kölcsönöket
földbirtokokra.

A régi olcsó kamatláb mellett.

A kölcsönök azonnal folyósíttatnak
készpénzben. Felvilágosítással készseg-
gel szolgál

Schäffer Vilmos
bankegyesületi igazgató Szegeden.



FALCIONE-fele fürdő.

Posta-utca, Elefánt-száll. szemben, eme-
leti kádakhoz bejárat Trefort-utca 4 sz.

Tisztelelletl értesitem a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy az emeleti kádak, valamint a
szénsav fürdő, és hideg bedörzsolések eme-
leti szolna majolika kád 80 fl. A szénsav és
hideg gyógyfürdőhöz, több előkelő szanató-
riumban működő személyzetet alkalmaztam.

A gőzfürdő

amelybe naponkint tiszta ártézi víz lesz be-
eresztve, reggel 5-től ára 70 fillér. Fér-
fiaknak minden délelőtt és vasárnap egész nap
— kivéve kedden. — Nőknek kedden egész
nap és csütörtök délután.

Szerdán délután 1-től 3-ig elemistáknak
20 fillérel; nagyobb diákoknak 3-tól 6-ig
30 fillérenyi árban. Ugy az emeleti, mint a
földszinti kádak mindennap reggel 1/4, 6-tól
kezdve este 7-ig a n. é. közönségnek ren-
delkezésére állanak.

Évi vagy havi bérlet jutányos áron.

Tisztviselőjegyek a gőzfürdőbe 4
dbonként 2 ko-
ronáért kaphatók.

Globin



a legjobb és legfinomabb
czipőtisztítószer

Kittüntetve a legnagyobb éremmel „GRAND PRIX” világiállitás
St.-Luis 1904.

Kérjünk csak

Globus-tisztító kivonat,

mint mellékelt ábra;

miután sok értéktelen utánzatok kinaltatnak.



Egyedüli gyáros: Fritz Schulz jun. Akt.-Ges., Eger u. Leipzig.

